



秉持服务初心 扬帆长歌奋进

——专访高青县人民医院党委书记、院长王绍奎



医心向党·筑梦健康

指导单位:山东省卫生健康委员会
主办单位:齐鲁晚报 齐鲁壹点 公益支持:mindray迈瑞

作为高青县的龙头医疗机构,近年来,高青县人民医院认准自身定位,以全面从严治党推动医院发展为目标,建体系,强基础,抓融合,筑牢医院发展的“根”和“魂”,实现了党的建设与业务发展同频共振。

从1945年开始,经过几辈医院人艰辛不懈的努力,高青县人民医院目前已经成为一所集医疗、预防、保健、康复、教学、科研为一体的国家二级甲等综合医院。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 胡允鹏 通讯员 巩树林

国家级“双中心”认证 不断提升医疗服务水平

近年来,高青县人民医院分别通过国家级示范防治卒中中心验收,获得国家级卒中防治基地称号;通过国家基层胸痛中心认证,这也使高青县人民医院成为全市唯一一家拥有国家级“双中心”认证的二级医院。

王绍奎介绍,高青县人民医院积极推进脑卒中筛查与防治工作的开展,充分发挥团队作用,整合神经内科、神经外科、急诊科、影像科、检验科等相关科室于2018年9月5日成立防治卒中中心。“该中心成立以来,不断优化急诊卒中救治绿色通道,建立健全相关规章制度和流程,缩短脑卒中患者从入院到治疗的时间,使患者得到快速而精准的联合诊治,降低脑卒中患者的死亡率和致残率,为‘示范防治卒中中心’的评审奠定了坚实基础。”王绍奎说。

同时,县医院还设立卒中筛查门诊,联合体检科,为脑卒中高危人群进行卒中筛查,降低了脑卒中的发生和复发比。

模式保证,高青县人民医院劲头更足。“在2019年第二批国家‘示范防治卒中中心’授牌仪式中,全国共55家医院喜获该认证单位称号,高青县人民医院位列其中。”王绍奎说。

除此之外,高青县人民医院高度重视国家级胸痛中心建设工作,成立了胸痛中心领导小组与胸痛中心委员会,全员参与,系统培训学习急性胸痛救治知识,不断优化与改进急性胸痛救治流程,落实“三会”制度,加强数据管理和质量控制分析。开设专线急救电话,远程心电传输、快速检验系统、一键式启动手术团队,先救治再缴费的绿色通道等一系列工作措施有效推进了胸痛中心深入建设。

2020年5月胸痛中心顺利通过国家验收。

如此支撑下,高青县人民医院



新院区效果图。

“双中心”和服务能力走在了全市的前列。

加大人才队伍建设培养 增强医院核心竞争力

在培养和选用人才上,高青县人民医院坚持以人为本,用好现有人才,留住关键人才,引进特需人才。

王绍奎介绍,医院大胆创新,在主管部门及县领导的支持和鼓励下,率先出台周边市具有史以来最大力度的人才招聘新政策,对该院人才结构优化、人才梯队建设起到强大助力作用。每年招聘紧缺人才20余名,2021年招聘高层次人才5名,提拔重用德才兼备的年轻业务骨干,通过走出去、请进来提升业务水平。

同时,该院还创新智力引进方式,着力打造人才集聚高地,采取

人才支援、项目合作、技术开发、培训指导、学术交流等方式,柔性引进高端人才。

近年来,医院重视学科建设和人才梯队建设,按照县医院服务能力推荐标准配置现代化诊疗设备,大大提升了服务能力。“2021年5月在全国16000余家县级医院中,441家医院顺利通过推荐标准的评审,我院是其中之一。”王绍奎说。

党建引领 助力医院跨越式发展

高质量党建带动高质量发展,党建工作是推动高青县人民医院持续快速发展的不竭动力。

高青县人民医院扎实推进优质诊疗,用实际行动践行“基层党组织的战斗堡垒”和“党员先锋模范带头作用”。

王绍奎表示,“厚德精医,止于

至善。”这是人民群众对公立医院的要求,也是医院的不懈追求——“精”于高超的医术,“善”于高尚的医德,办人民满意的医院。在提升基层党组织凝聚力、战斗力的同时,医院围绕改善医疗服务质量,提升患者就医感受,不断改进就医流程,合理布局门诊设施,打造便民导诊台,大大提升了患者的就医感受,切实解决群众就医的“烦心事”。

身为党委书记、院长的王绍奎,率先垂范,不辱使命,始终奋战在医院第一线,在2020年及2021年,分别获得了“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”“山东省优秀共产党员”的荣誉称号。

在2019年、2020年全省民生工作测评中,高青县人民医院皆是名列前茅,连续两年在淄博市排名第一,推动高青社会各项事业的发展。

王绍奎介绍,医院将继续深化各项工作,以更加饱满的工作热情,更加坚定的信念,更加务实的作风,更加得力的举措,建设服务好、质量好、医德好,群众满意、政府放心、职工舒心的医院,为满足人民群众不断增长的医疗服务需求作出应有的贡献!



mindray 迈瑞

如何关怀终末期的老年患者

临终关怀,用温暖守护最后“一公里”



第七次全国人口普查结果显示,我国60岁及以上人口为26402万人,占18.70%(其中,65岁及以上人口为19064万人,占13.50%)。与2010年相比,60岁及以上人口的比重上升5.44个百分点,失能老人规模也在不断扩大,他们经历一段时间的失能期,直到生命的终末期。

对于终末期老年患者,大多数家庭传统的做法就是:尽一切能力医治!但有时候,这种过度医疗在消耗高昂医疗费用的同时并未带来生存期的显著延长,病人的生存质量反而降低。《人间世》纪录片,拍摄于上海第一家临终关怀病区,来这里的大多患者的病情都已无法逆转,他们将在这里度过人生最后时期。

患者于学文就是其中的一位,癌症晚期,在临终关怀病房住了五年,在这些年里,几乎每天都有病人离开人世。

他说:“我每天都在准备和家人告别,和朋友告别,包括我的房子”。

洗头洗澡是正常人再普通不过的事,但对于学文来说,意味着身体承受更多的痛苦。这些年,他连抬个头,翻个身都很困难,尽管如此,每个月洗头洗澡这些动作,他都始终坚持,这对于他来说是一种体面、一种尊严。

一位家属说:当初父亲临终时极力反抗抢救,但我还是执意让医生插管、用呼吸机。现在想想真的后悔,病人的意愿最重要,能安详地离去比没有意义的抢救要强得多,只怪那时不懂,心里只想着尽最大努力留住他。

纪录片中,医生黑子明

说:很多患者在生命的弥留之际已经意识丧失了,可即便身上插满了各种管子,家属还是会要求尽力抢救。其实活生生的从这种状态中拉回来,对他们来说何尝不是一种痛苦。

一旦我们来到这世界,注定要离开,只有我们正确的认识死亡,思考死亡,才能更好地生活。

《最好的告别》这本书诠释了如何优雅地离世,书中写道:

阿图的父亲脊髓中被查出了肿瘤,老阿图本来就是一名泌尿科医生,他放弃了有创治疗,选择了临终关怀服务,最后在家人陪伴和专业人员的护理下安详地走向了生命的尽头。

“避免过度治疗,减轻患者痛苦,维持患者尊严,提高‘最后一公里’生活质量,这是临终关怀工作的核心。”长期致力于养老工作的山东电力中心医院的于常声院长对此理解颇深,“尤其对一些预期生存期相对较长,但伴有严重痛苦症状患者、各种原因无法入住重症监护室患者、家人无力护理的长期卧床患者,更需要得到优质的关怀服务。为此,我们在济南成立了临终关怀医联体。”

来自东北的龙老太太是医联体的首批入住者,老太太从

黑龙江伊春退休,因肝癌晚期长期住院,子女都在山东工作,一年也回不去几次,没法床前尽孝。听说医保可以全国联网了,子女将她接到山东电力中心医院,采取平缓的姑息治疗,不需要子女陪护,孩子们都能正常工作,而且下班了都会来病房聊聊天。老太太和孩子不止一次表示,最后的时刻家人还能平和地在一起,心愿已了。

医养联合体位于济南市槐荫区,市中心位置,是由山东电力中心医院和济南市绿苑福鼎老年公寓共同成立的,是济南市医保局长期护理险定点单位,济南市卫健委安宁疗护定点单位,可使用医保卡。专注为病重老年人,长期卧床老人服务。其专业的无陪护病房更是解决了家属没时间陪护甚至高价请陪护人员的担忧。

医养联合体地址:济南市槐荫区西十里河北街81号
住院专线:0531-89252339
联系人:戚利华15269129970,
养老专线:0531-80987780
联系人:方院长13325122259

